
Jahresausflug am 04.07.20  
Plättenfahrt Burghausen 

 

Leistungen: 
 

• Busfahrt Kolbermoor nach Burghausen und zurück 
• Weißwurstfrühstück 

• Plättenfahrt auf der Salzach von Tittmoning nach Burghausen 

• Mittagessen (Tellergericht) 

• klassische Burgführung 

• Kaffee & Kuchen 

• Überraschungsgeschenk der Stadt Burghausen 

  

Teilnehmerbeitrag: 76 Euro inklusive Busfahrt und o.g. Leistungen 
 
Beschreibung: 
 

Die Plättenfahrt auf der Salzach zeigt die Stadt Burghausen aus einer der schönsten Perspektiven. Auf den 
Plätten, den früheren Salzkähnen, wurde im Mittelalter das „weiße Gold“  aus den Salinen von Hallein bei Salzburg 
nach Burghausen transportiert. Nach der Einschiffung in Tittmoning gleiten wir sanft durch die reizvollen 
Landschaften des Salzachtals. Bei der Einfahrt nach Burghausen  eröffnet sich ein unvergessliches Motiv: Die 
prächtige Burg thront wie eine Schutzfeste über der Altstadt. Nach der Plättenfahrt und dem Mittagessen werden 
wir an einer Führung auf der Burganlage teilnehmen. Die Burg zu Burghausen oberhalb der Altstadt ist mit 
1051 Metern die längste Burganlage der Welt“.  Ein großer Teil der Bauten und der Charakter der Gesamtanlage 
stammen aus der Zeit als Residenz und Landesfestung der niederbayerischen Linie der Wittelsbacher, vor allem 
aus den Jahren um 1480 bis 1503. Die Wurzeln der Burganlage reichen bis zur Bronze- und Eisenzeit zurück Man 
stieß bei Grabungen auf zahlreiche Spuren aus keltischer und römischer Zeit. Abgesehen von Fundamentresten 
stammen die ältesten Teile der Burg aus dem Hochmittelalter, die älteste bis heute erhaltene schriftliche 
Erwähnung stammt aus dem Jahr 1025. 

Termin: 
 
04.07.2020 Abfahrt um 07:30 am Siedlerplatz; Rückkehr ca. 18:30 
 
Bitte bis spätestens 15.04.20 Anmeldung bei Christian Wagner Telefon: 0170/7055651 
und Überweisung des Teilnehmerbeitrag innerhalb einer Woche oder zahlen bei der Anmeldung bar. 
Auch Nichtmitglieder sind willkommen! 

 
Bitte beachten Sie: Der Reisepreis zu dieser Fahrt kann nicht zurückerstattet werden, wenn die Fahrt nicht angetreten wird und kein 
Ersatzteilnehmer, z.B. aus einer Warteliste vorhanden ist. Sie können auch selbst einen Ersatzteilnehmer bestimmen. Vorrang haben jedoch 
immer Vereinsmitglieder auf einer ggf. vorhandenen Warteliste. Als verbindliche Anmeldung gilt die Bezahlung des Reisepreises. 
Rechtlicher Hinweis: Die Reiseteilnehmer erklären mit der Anmeldung Ihr Einverständnis zur Fotoveröffentlichungen Ihrer Person im 
Zusammenhang mit dem Vereinsausflug und der Berichterstattung in der Presse und auf unserer Homepage. 
 

Bankverbindung: VR Bank Rosenheim-Chiemsee eG 
IBAN: DE96711600000007422997  -  BIC: GENODEF1VRR  -  Siedlungsverein Kolbermoor 

Bitte geben Sie bei Verwendungszweck „Burghausen“ und Ihren Namen an. 
Kleine Änderungen vorbehalten. 

https://www.visit-burghausen.com/nc/burg.html
https://www.visit-burghausen.com/altstadt.html
https://de.wikipedia.org/wiki/Burg
https://de.wikipedia.org/wiki/Hofhaltung
https://de.wikipedia.org/wiki/Bayern-Landshut
https://de.wikipedia.org/wiki/Wittelsbach
https://de.wikipedia.org/wiki/Kelten
https://de.wikipedia.org/wiki/R%C3%B6misches_Reich
https://de.wikipedia.org/wiki/Hochmittelalter

